

# 出入境业务办理“意外”迎来小高峰

文本报记者 安文元 图单东泽

昨日是春节长假结束的第一天，刚刚从香港旅游回来的陈大娘一大早就来到位于中华东路的出入境管理局办证大厅，准备在这里办理港澳通行证的签注。“我就合计，上班第一天，不可能有那么多人办业务，没想到一进大厅，好多人在排队。”这让陈大娘感到很意外。



昨日，市民排队办理出入境业务。

## 不少市民选择错峰出境游

昨日，记者来到出入境管理局办事大厅，看到这里有不少市民在排队等待办证，自助办理设备前也出现排队办理业务的市民。记者采访中发现，其中不乏类似陈大娘的情况，一些市民选择在春节长假去港澳地区旅游，回到大连后，赶在第一个工作日前来办理签注业务，却意外碰上了小高峰。另外，还有一些市民则是在春节长假到国外旅游，回到大连后，护照即将到期，便到这里办理护照换发业务。“真没想到，上班第一天有这么多人来办业务，本来以为人会很少。”不少正在办理业务的市民都感觉很意外。

记者采访时，发现除了春节假期出游的市民之外，还有一些市民则是打算在春节长假后，选择错峰出游。“春节假期去哪玩都贵，不如刚过春节这段时间，费用便宜，热门景点人还少，玩得舒坦。”田女士带着孩子正在窗口办理业务，她工作时间比较弹性，于是选择在家过年，年后带着一家人出国旅游。春节长假一结束，就赶快带着家人来办理护照。

## 年后迎来办证小高峰

市公安局出入境管理局中国公民因私出入境证件受理科的单东泽警官告诉记者，每年春节长假过后，出入境业务办理都会迎来一个小高峰。昨日早晨8点，出入境大楼前就有群众排队等待办证，上午11时左右，出入境管理局的民警就已经为200多位群众办理了出入境证件申请。出入境管理局及时启动应急预案，提早开启了全部自助办理设备，同时安排工作人员在大厅引导群众使用自助受理设备，加快办事流程，减少群众等待时间。下午4点30分，顺利完成当天的办证业务。

单东泽告诉记者，春节假期过后这段时间，将会有有一个办证小高峰。目前，全市各个县区共开放了15个受理点，凡是内地居民办理出入境业务都可以在各个县区的出入境管理局受理点办理，不必扎堆到出入境管理局办事大厅办理业务，可以选择就近办证。而且，中山区、西岗区、沙河口区、甘井子区的受理点，周末可以办理业务，非常方便。

另外，单东泽也建议一些并不急于办理出入境业务的市民可以“错峰”办证，选择小高峰过后再来办证，省时又省力。

## 聚焦

## 各区市新春首个工作日 拿出优化营商环境实策

### 中山区

昨天，中山区区委书记王守宇带队到中山区市民综合服务中心进行调研，就今年该中心在营商环境硬件停车场建设等项目现场办公抓落实。

今年，该区将对中山区市民综合服务中心的软硬件上进行升级改造，在深化“互联网+政务服务”上下功夫，推进政务服务“一网、一门、一次”改革，同时加大以停车场建设为重点的硬件项目改造。2019年，中山区市民综合服务中心将利用有限的空间建设60个车位的立体停车场。

在营商环境建设中，中山区以重点领域改革为契机，全面推行政府部门权力清单、责任清单和行政审批中介服务事项清单动态管理。加快完善政务数据资源体系，建设“网购式”政务服务体系。

本报记者杨璐

### 西岗区

昨天上午，西岗区召开新年第一会暨2019年全区重点工作任务落实会。该区形成《西岗区政府2019年重点工程和主要工作任务责任分工一览表》，包括七个方面144项工作任务，涉及各街道、政府各部门、各直属事业单位、部分群团部门和市属分局，共计34个部门和单位。

今年，西岗区以项目建设为抓手，推动城区经济提质增效，包括16项重点产业项目；同时实施“服务秘书”保障制度、全方位开展招商引资和全方位优化营商环境。

该区提出，要按照责任分工，细化分解任务，制定具体实施方案，逐月分解，切实把责任落实到部门、落实到科室、落实到人。任务完成情况将纳入绩效考核，确保2019年度各项工作能够平稳起步、顺利推进、有序完成。

本报记者杨璐

### 沙河口区

昨天，沙区召开“打造营商环境最优区推动民营企业大发展实现城区经济新跨越”大会，公布了《打造营商环境最优区16条具体举措》、《政法机关助力打造营商环境最优区30条措施》，向企业家代表征求了意见，在诺德大厦和冰山慧谷建立“沙河口区服务企业代表处”，并为562家重点和规模以上企业配备了“服务管家”等。

据悉，沙河口区打造一体的区级审批监管平台，推进“一网通办”，到2019年底，审批事项网上办理不低于80%；在区公共服务中心设立综合窗口，实现“一窗通办”；打造“主题服务模式”，编制《即时办理事项目录》，推进合法合规事项“一次办”或立等可取，成熟一批公布一批。2019年，实现20个区级高频服务事项“最多跑一次”。

本报记者杨璐

### 甘井子区

昨日，甘井子区委、区政府在世界博览广场召开2019甘井子区暖春行动营商大会。会上，优化营商环境的新制度新举措赢得企业家拍手叫好。这次会议，甘区投入真金白银近6300万元，现场向对全区发展做出突出贡献的110家企业和院校进行政策兑现。

今年，该区将把营商环境建设作为振兴发展的首要任务。建立企业到访优先制度。坚持企业投诉不过夜。建立行政处罚报备制度。组织对涉企收费、处罚开展专项整治，行政执法机关在立案之前需向区营商环境建设局报备。对涉嫌犯罪的民营企业经营管理人员、技术骨干、高层次人才，不羁押不致发生社会危害的，可以采取非羁押性强制措施。

本报记者杨璐

### 旅顺口区

昨天，旅顺口区召开了全区民营企业发展和项目建设大会，会议动员全区上下进一步扛起责任、担当作为，全力扶持民营企业发展壮大，全面推进项目建设提质加速。

新的一年，旅顺口区将全方位的优化营商环境，扎实为企业做好服务工作。旅顺口区将开展好“亲商富商结对子解难题”专项行动，全区的领导干部要与规模以上工业企业、限额以上服务业企业、重点农业企业和全部高新技术培训企业实现“一对一”结对子。建立旅顺口区企业家与书记、区长面对面的座谈会和区委区政府定期召开与金融机构的座谈会，政府制定产业政策征求企业家的意见等等工作机制，做好领导干部挂钩帮扶企业的有关机制，构建新型政商关系。

本报记者毕庆

### 普兰店区

昨日，普兰店区召开“全区重大项目推进工作会议”，要求全区对1000万元以上项目实施区、街道(园区)和部门两级领导包建制度。区四大班子领导包建5000万元以上项目；街道(园区)和部门领导班子成员包建1000万~5000万元项目。

据悉，会议要求对包建项目，实行包建领导一包到底。区级领导对61个项目实行领导包建制度，总投资额达288亿元。街道(园区)和部门领导对38个项目实行包建制度，总投资额达9.3356亿元。

区委书记徐克军强调，要把项目建设与营商环境建设结合起来，把项目建设与干部作风建设结合起来。区长申守勃表示，主攻大项目就要求整体全过程要逐项落实到位，跟踪督察到位，上下沟通到位，项目相关地区部门要为项目建设大开绿灯。

本报记者马征

### 庄河市

昨日，庄河市召开了全市营商环境建设暨招商引资动员大会，总结全市2018年营商环境建设、招商引资、项目攻坚和工业经济工作，部署2019年工作任务。

会议指出，2018年，庄河全年完成实际利用省外到位内资56.37亿元，实际利用外资1081万美元。全市共储备在谈项目32个，意向投资387亿元；签约项目18个，投资额153亿元；全年新引进千万元以上项目43个，总投资62亿元。全市95个重点实施项目中，已开复工75个，完成投资81.76亿元。产业项目44个，完成投资42.1亿元。截至2018年末，庄河全市有规模以上工业企业130户，带动3万人就业。

今年，庄河市将开展“营商环境提升年”活动，把营商环境作为发展突破口，建立“政府承诺+社会监督+失信问责”机制。

本报记者马征